

# 嘉泽镇:推动全域环境整治 打造绿色生态小镇

□ 记者 何新雨

良好的城乡环境既是彰显城镇魅力的重要载体,更是增进民生福祉的关键所在。连日来,嘉泽镇各村围绕村容村貌、田容田貌、水容水貌开展集中整治,进一步优化农村人居环境,不断提升城乡融合发展水平。

近日,跃进村聘请第三方工作人员对越冬杂草、枯树枝进行集中铲除,并种植乔木、花灌木等观赏性苗木,消除缺株断垄、黄土裸露现象。今年以来,该村已投入资金上百万元,对村内劣V类河道和多处小微水体进行整治提升,通过清淤疏浚、水面漂浮物打捞、岸坡杂草清理及绿化覆盖等工作,进一步改善水质,同时布局健身器材、休闲步道、亲水平台等,将昔日臭水沟变成景观带。跃进村此次拉网式环境整治行动累计出动党员、志愿者、群众上百人,动用挖机等设备10余台,共修复路面、窨井盖、交通护栏、标识标志等基础设施10余处,绿化补植苗木百

余平方米,移栽树木上百棵。

南庄村委联合第三方环卫、绿化作业单位,以生活垃圾清理、村容村貌提升为重点,持续对村庄周边、道路两侧、河道沟渠、房前屋后、大街小巷等重点区域开展常态化清扫,重点解决杂物乱堆乱放、垃圾随意倾倒等突出问题,有效杜绝“脏乱差”。通过整治,村庄环境面貌得到了明显改善。“为确保整治效果长效保持,南庄村将加大巡查力度,建立常态化管理机制,以高标准、严要求推进环境治理工作。”南庄村党总支副书记胡静表示,将定期开展“回头看”行动,防止问题反弹。

朝东村则创新推行“网格化+党员示范”工作法,将全村划分为5个责任网格,通过“支部牵头+党员认领+群众联动”模式,由“网格员+党员”包片负责,重点清理道路沿线、河道沟渠、房前屋后等区域的垃圾杂物,确保整治无死角。截至目前,朝东村累计清理垃圾20余吨,处理疑难杂症20余处。更令人欣喜的是,在党员示范带动下,越来越多的村民主动加入到清洁队伍中,形成了共建共享的良好氛围。



南庄村航拍 吉宇 摄

这些实实在在的变化,不仅美化了乡村面貌,还让村民真切感受到“家门口的幸福”。如今,漫步在嘉泽镇的村头巷尾,整洁

的道路、清澈的河水、葱郁的绿化交相辉映,一幅生态宜居的美丽乡村新图景正徐徐展开。未来,嘉泽镇将继续以“绣花功

夫”推进环境精细化管理,让良好生态成为乡村振兴的支撑点,让绿色发展为百姓幸福生活增添亮色。

## 武南管道向常州大学捐赠60万元

本报讯 (记者 钱志益)

日前,常州市武进武南管道设备有限公司与常州大学全面合作签约暨武南管道—石油石化英才奖学金捐赠仪式举行。现场,校企双方签署了全面战略合作协议和捐赠协议,武南管道向常州大学捐赠60万元,用于支持该校石油石化行业人

才的培养。

人才是企业发展的基石,此次奖学金的设立,是校政企携手共进的新起点,是企业回馈社会、助力高等教育事业发展的重要举措,也是推进“红武共进 聚力同行”校地统战工作联盟的有力体现。通过政策机制创新、资源要素整合、服务生态

优化,为全力构建“教育链、人才链、产业链、创新链”深度融合的发展格局提供了生动实践。下一步,校政企三方将以此次签约为契机,建立更加全面、更加紧密的合作关系,有组织地推进产教融合、科教融汇,为走稳走好中国式现代化的“武进节奏”贡献更多智慧力量。



位于牛塘镇的常州首信智能制造有限公司是一家专注于提供电子物料采购、SMT贴片、DIP插件加工和电子产品整机测试组装的全过程电子制造服务的企业。目前,该公司拥有4条SMT生产线,其产品主要应用于工业机器人、无人驾驶、新能源、医疗大健康等领域。上半年,该企业

钱垒 摄

## 尼勒克县教育系统首批16名学员来武进跟岗交流

本报讯 (记者 谢丽娟)

为持续深入推进教育系统干部人才交流合作,在江苏援伊·常州(武进)工作组的协调支持下,近日,2025年尼勒克县教育系统来武进跟岗交流的首批16名学员到达武进。

据悉,此次将改变以往顶岗上课的单兵作战模式,区教育局把跟岗教师嵌入本地学校管理队伍当中,同时,开设“互联网+”万里同步云课堂,依托互联网技术和“武进区师资专

家库”,开展线上教学、名师讲座网络直播、录课展示、互动教研、听评课等活动。

早在2010年,武进、尼勒克就开始了教育方面的交流互助。今后,武进将继续深耕“组团式”帮扶模式,紧紧围绕尼勒克教育发展需要,选派优秀校长、学科带头人、支教团队,积极开展合作办学、师资培训、学科建设、产学研结合等形式多样的帮扶行动,着力推动尼勒克教育高质量发展。

## 伟驰集团一季度攻坚创效启新程

本报讯 (李晓艳 记者

何晓丹)春潮涌动催人进,一季度是推动全年工作的关键期、窗口期。近日,伟驰集团晒出一季度答卷,新材料孵化验证中心、苏澳大厦等9个在建项目全速推进,星湖荟四期、氢湾国际创新社区二期等7个拟建项目正在推进前期手续办理,项目建设如火如荼。

一季度,集团营业收入完成年度目标任务的30%;外拓3个物业服务项目;成功中标西

湖街道绿化养护项目;顺利引进必胜客、万福巷、蛋挞王子3家品牌餐饮,全力打造城市商业集群;常州花博园实施商业配套主体建设,为“草坪+”多元场景提供业务保障。二季度是抢进度、补短板的黄金窗口期,伟驰集团将聚焦项目建设、城市运营、产业拓展、资金平衡等工作,全力以赴抓项目、拼经济、增效益,坚决扛起国企首位担当,奋力实现年度目标任务,持续推动集团高质量发展。